

## 今日视点

## 人灾猛于洪灾

□张永琪

**【新闻背景】**“每家要交 50 元取证登记费，不交钱，就不是灾民，无法领取国家救助。”近有爆料，四川达州发生暴雨洪灾后，该市渠县流溪乡政府不但不发放紧急物资，反而要求灾民每户交纳 50 元取证登记费。 (9月27日华声在线)

16 日 20 时以来，四川达州普降暴雨，引发洪灾。其中溪流乡灾情严重，很多老百姓房屋倒塌，才收回来的秋粮也全部被冲走，可谓家徒四壁，处于困境之中。当此之时，乡政府还要求灾民缴纳 50 元拍照取证费，这是趁“水”打劫，让灾民的日常生活雪上加霜。

未出预料，网帖发出后，流溪乡政府也是予以否认。其一称网帖不属实，灾民取证登记

费用由乡政府承担，不需要灾民交纳；其二称相关人员上门照相取证，“一开口就要 50 元登记费用”，是村民等不及，“50 元是他们自己给照相馆的，乡政府并不知情”。

这两种说法都不堪一击。如果 50 元取证登记费由乡政府承担，无需灾民缴纳，乡政府为何不公开信息，让灾民蒙在鼓里？如果说村民等不及，乡政府服务工作若跟上去了，村民还会等不及吗？如果乡政府把 50 元取证费交给当地照相馆，即使是灾民与当地照相联系的，当地照相馆还敢重收灾民取证交的费吗？

事实最有说服力。地方政府要求灾民领补助需交 50 元取证费到底是真是假，需要立案调查。假如一切均为事实，乡政府的行为就是强词夺理，是事情暴露后千方百计加以掩饰，其性质就更为严重。

## 漫画漫说

## 拒装售套机，“安全”还需另有一“套”



□张兰军/文 李宏宇/图

**【新闻背景】**南京市栖霞区计生局曾向几所高校建议，在校园内安装安全套售卖机，但最终遭拒。校方认为，此举会给学生带来性暗示，有可能纵容学生的性行为。专家称，高校此举在很大程度上，是害怕由此带来的舆论压力。(9月27日华龙网)

校方的担心也好，专家所称的“怕舆论压力”也罢，可以说都有一定的道理。问题是，拒装售卖机，不等于学校不存在问题，更不等于舆论不会对此“说三道四”。

虽说大学不等同于高中，但学知识、增技

能仍是主要任务，谋创新、求完善仍是主攻方向。学校要利用一切可能的机会，对学生进行宣传教育，让他们知道哪些事该做，哪些事不该做，以使在思想上首先“正本清源”。

大学生风华正茂，青春的冲动并非所有人都能遏止。故而，为安全起见，校方需对学生进行必要的常识教育。其实，抛开“安全”性，即便从生理知识的角度，很多知识大学生也该有所了解。

总之，在当前情形下，安全套售卖机入校园，尚有难度。但作为校方，须“口”上无求，“心”中有数，须在正校风、保“安全”上另有一“套”。

## 热点纵论

## 炫富炫出穷干部，简直要“感动中国”了

□乔志峰

**【新闻背景】**近日，贵州省锦屏县副县长尤成华的女儿尤异希被指购买奢侈品并在微博上炫富。尤异希表示，所谓“炫富”的包都是在淘宝网上买的山寨货，每个包的价格都在 90 元左右。她自称每个月的生活费仅有 800 元，一直非常节俭。尤成华说：我是一个低调的人，工作廉洁，对子女管教也非常严格，同事们都知道我的为人。(昨日本报 A23 版)

副县长千金的“炫富照”一夜间风靡网络。可是，同样是一夜之间，事情就来了个 180 度的大转弯——包是假的，人是节俭的，网友们误会大大的。啥也甭说了，洗洗睡吧。

堂堂副县长的千金，竟然也要像我们普通老百姓一样买点山寨货“过名牌瘾”，何其感人也。特别是听到尤异希称“我每月 800 元的生活费，一直非常节俭，有时候看见同学吃好的，心里很不是滋味”的时候，笔者心里一酸，差点掉下泪来——连同学们“吃点好的”

都羡慕，该千金生活之窘迫简直到了我们难以想像的程度了。

至于“我们一起送给叔叔的生日礼物。一万七千多，我负责六千”的微博，尤异希回应称钱是男友家给的买衣服钱。唉，做美女真的挺好，认个爹爹就送豪车，找个男友就给钱买衣服。不过，笔者还是想批评一下尤异希的男友：你既然能大把大把给钱让女友买衣服，为啥不给点钱让她“吃点好的”？自己的女友穿着崭新的衣服，却一肚子青菜馒头，看到同学“吃好的”在边上干咽口水，你这大老爷们情何以堪嘛。

据副县长尤成华自己说，他是一个低调的人，工作廉洁，对子女管教也非常严格，同事们都知道他的为人。本来以为是一场“炫富”事件，谁知到最后却成了“炫穷”和“哭穷”，并且还“炫”出了一位廉洁低调的好干部，真是让人感叹世界真奇妙。笔者郑重建议，对这样的好干部和好家属，一定要大张旗鼓进行表彰才是，即便评不上“共和国脊梁”，也得给个“感动中国”的光荣称号。

## 掷地有声

“初中毕业后，我没好好上学，老同学们有的升学，有的找工作了，只有我没事干。于是我就花钱请客吃饭，只有这时我才感觉到有人会注意我，尊重我。”

——杭州一青年为撑场面请客，一年来向高利贷借款百万元

“反正和女友的关系已经难以挽回了，在社会上待着也没啥意思。为了体验生活的艰辛，学会珍惜，决定坐牢几个月，吃点苦，两相比较才知道外面的好，才会珍惜外面的生活。”

——泰州男子杨某为体验牢狱生活入室抢劫

“包厢租期以月为时间单位，每期到期前要主动续交费用，特殊情况不能按时续费要向管理员老师说明情况，无故不按时续费，管理员老师有权将个人物品清理后把包厢租给别人，同时根据情况收取过期使用费和扣除押金。”

——烟台大学图书馆设包厢，交钱之后才能上自习

“满面灰黄露饥色，两眼木木十指颤。炒股得钱何所营？身上衣裳口中食，可怜囊中钱羞涩，心忧股贱无分红。夜来债积一尺雪，隔日心寒百丈冰。神焦肌乏日已高，交易所外泥中歇。翩翩两骑来是谁？黄衣使者白衫儿。手把谣言口称敕，大盤再砸无商量。一手股，千余元，狂奔跌停惜不得。”

——网友改编《卖炭翁》调侃 A 股市场

“我不是想出名，只是不想让自己再遗憾。我是典型的 90 后，想做就做了。”

——重庆一女大学生边打点滴边等待参加选美

“是我害了我儿子，我儿子原来很孝顺、很听话。我不生这个病，他就不会辍学，他就

不会为了给我治病去偷去抢。他是那么优秀，那么听话……”

——安徽一少年为给重症父亲治病多次抢劫，其父在法庭痛哭

“杨丹有个最大的喜好，就是开会。他经常不定时地把手下人召集起来，召开‘公司骨干大会’，每个‘部门负责人’要轮流进行‘工作汇报’，会议通常持续整个通宵。”

——湖南衡阳 31 岁的涉黑团伙首犯杨丹经营多年称霸当地

“我对老公的要求不高，只有两点：第一，不要把家里的钱带出去；第二，不要把外面的病带回来。凡以此两点训练老公者，必定令其生活中一帆风顺，事业上前程似锦。”

——南京医科大学教师韩群颖性教育课中的“驭夫术”引发争议

“柜台人工窗口明明空无一人，却把储户都赶到一台自助机上，这不是浪费国家人力资源吗？而且，银行人工窗口仅受理 2 万元以上的存款业务，这对于其他储户而言，是否有‘嫌贫爱富’之嫌？”

——有储户对建设银行平江县开发区支行的存取款业务规定感到不解

“不以捐赠数额论英雄。但还是不免对出了 10 元钱的家长有点腹诽：物价飞涨的今天，10 块钱连一斤肉都买不了，你居然要我用 10 块钱去买书？简直是对我书籍的亵渎。”

——江苏兴化某小学一年级班主任在给家长的公开信中，如此评价给班级图书角捐款 10 元的家长

“一旦城市结构框定为小汽车出行，往后再号召大家步行、坐公交，就迟了。”

——住建部副部长仇保兴

# 看本地信息 只上洛阳网

**·权威身份：**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

**·超群实力：**  
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量80万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超20万人。

**·核心优势：**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最丰富，离您最近。

**·荣耀见证：**  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网媒理事单位。